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A Képviselő-testület a Gazdasági programban – eleget téve Magyarország helyi 

önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. §-ában meghatározott 

kötelezettségének – a választási ciklus időtartamára meghatározza azokat a célkitűzéseket, 

feladatokat, melyek – a költségvetési lehetőségekkel összhangban – megfelelő színvonalon 

biztosítják az önkormányzati feladatellátást. 

A gazdasági program elkészítése az Mötv. 42. §-ának 4. pontja alapján a képviselőtestület át nem 

ruházható hatáskörébe tartozó feladat.  
 

A gazdasági program helyi szinten határozza meg mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, 

amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, 

környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által 

nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják.  
 

A Képviselő-testület a ciklus idejére az alábbi prioritásokat határozza meg: 
 

o elsődleges szempont a kötelező önkormányzati feladat-ellátás, a testület elsőbbséget biztosít 

a jogszabályokban meghatározott feladatok maradéktalan ellátására, 
 

o elsőbbséget élveznek azon fejlesztési programok, melyek a település fenntartható fejlődését 

szolgálják,  
 

o a testület kiemelt figyelmet szentel a munkahelyteremtésre, valamint a munkahelyek 

megtartására, 
 

o a Képviselő-testület a Gazdasági programban megfogalmazott célok megvalósítása 

érdekében együttműködésre törekszik 
 

▪  a település lakosaival, 

▪  a Szombathelyi Kistérség Többcélú Társulásával, a szomszéd települési 

önkormányzatokkal, 

▪  a választókerület országgyűlési képviselőjével,  

▪  a településen tevékenykedő civil- és egyházi szervezetekkel, 

▪  az önkormányzati intézmények vezetőivel, 

▪  az egyéni és társas vállalkozásokkal. 

 

 
 

 

 

 

             

 

A gazdasági program összeállítását befolyásoló tényezők: 

o a kormányzat gazdaságpolitikája, 

o a megyei, régiós területfejlesztési programok, 

o a település adottságai, a lakosság összetétele, igényei, 

o az önkormányzat gazdasági helyzete, jelenlegi, illetve várható pénzügyi kondíciói, 

o a Képviselő-testület és a bizottságok javaslatai, 

o az intézmények és civil szervezetek javaslatai, elvárásai.  
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A következő hónapokban jelennek meg az Új Széchenyi Terv pályázati tervei, néhány esetben a 

konkrét pályázati felhívások is. E források működésének alapvető elve, hogy az önkormányzatok 

direkt pályázati lehetőségei – a korábbi időszakhoz viszonyítva - jelentős mértékben csökkenek.  

Az új pályázatok elsősorban a gazdasági szereplőket, közülük is a kis- és közepes vállalkozásokat 

célozzák meg.  

A feladat ennek értelmében kettős, egyrészt az önkormányzat által még elérhető pályázati 

lehetőségek felkutatása, másrészt a helyi vállalkozások segítése a források megszerzésében.  
 

A kormány a fejlesztési elképzeléseit a fejlesztő állam, a fejlődő magyar vállalkozások, az 

innováció és a tudomány, az új energiapolitika, a fejlődő vidék, a területfejlesztés, a növekvő 

foglalkoztatás témakörében határozta meg, melyek kihatnak önkormányzatunk fejlesztési 

elképzeléseire is.  
 

A kormány Magyarország számára 2014-2020 között rendelkezésre álló uniós forrásokat az alábbi 

operatív programok keretében tervezi felhasználni:  

o Integrált Közlekedésfejlesztési Operatív Program (IKOP) – a közlekedés hálózatának és 

infrastruktúrájának fejlesztése (pl. városi közlekedés, környezetbarát közlekedés); 

o Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program (EFOP) – szegénység elleni küzdelem, 

társadalmi kohézió erősítése, egészségügyi beruházások, köznevelés minőségének 

javítása, kutatás-fejlesztés, stb.; 

o Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program (KEHOP) – foglalkoztatás bővítésére 

épülő gazdasági növekedés az emberi élet és a környezeti elemek védelmével 

összhangban; 

o Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program (GINOP) – új munkahelyek teremtése, 

a munkát vállalni akarók képességeinek fejlesztése. Cél az innovációs képességek és 

kapacitások, valamint a magyar ipari és szolgáltató szektornak fókuszált fejlesztése; 

o Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) – közvetlenül a közszférára, a helyi 

társadalomra és környezetre irányuló területileg decentralizált fejlesztések; 

o Versenyképes Közép-Magyarország Operatív Program (VEKOP)  

o Vidékfejlesztési Program (VP) – mezőgazdasági vállalkozások versenyképességének 

növelése, az agrárium fenntartható fejlődése, a vidéki térségek és közösségek erősítése, 

az életminőség javítása a vidéki térségekben, valamint a gazdasági fejlődés támogatása. 

 

 
 

 

 

 

                 

 

     
 

 

Gencsapáti, a Nyugat-dunántúli Régió, Vas megye, ezen belül a Szombathelyi Kistérség 

települése. 

A község Szombathely és Kőszeg városok között a vasútvonaltól és a 87-es főúttól nyugatra, a 

Gyöngyös patak mentén elnyúló település.  

A falutól nyugatra a Kőszegtől-Szombathelyig elnyúló, az ártér fölé 30-40 méterrel magasodó 

dombvonulat, míg keletre enyhén hullámos sík vidék található.  
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A falu 1943-ban Nagygencs (korábban Németgencs) és Gyöngyösapáti egyesítéséből keletkezett.  

A település déli részről Szombathely, nyugatról Bucsu és Perenye, északról Gyöngyösfalu és 

Pusztacsó, keletről pedig Söpte határaival érintkezik. 

A község belterülete: 246 ha, külterülete 192 ha. A településhez tartozik a környék egyik 

legnagyobb erdőterülete.   

 

Gencsapáti a község jövőbeli gazdasági programját Szombathely és Kőszeg városok közelségére, 

valamint a 87. számú főközlekedési út mentén elhelyezkedő 100 hektáros iparterület 

hasznosítására kívánja építeni. 

 

 

Az állandó lakosság számának alakulása 

 

2006. 2007. 2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2013. 2014. 

2534 2544 2634 2698 2692 2685 2671 2692 2699 

 

 

A lakosság összetételének alakulása 

 

 2007. 2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2013. 2014. 

0-18 éves 501 538 532 508 503 487 484 476 

19-60 éves 1627 1661 1712 1719 1707 1696 1706 1700 

61 év feletti 416 435 454 465 475 488 502 523 

 

 

2014. évben a község korösszetétele az alábbi: 

o az állandó népesség     17,63 %-a     a 0 - 18 éves korosztályhoz, 

o az állandó népesség     62,98 %-a     a 19 - 61 éves korosztályhoz, 

o az állandó népesség     19,37 %-a     a 62 éven felüli korosztályhoz tartozik. 

 

 

Születések száma 

 

2006. 2007. 2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2013. 2014. 

32 20 23 29 19 27 24 20 25 

 

 

Halálozások száma 

 

2006. 2007. 2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2013. 2014. 

33 29 34 36 33 30 32 24 26 

 

A halálesetek száma sajnálatosan minden évben meghaladta a születések számát.   
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A kormány gazdaságpolitikája a gazdaságfejlesztésre, illetve munkahelyteremtésre fókuszál, 

mely meghatározza az Önkormányzat kitörési lehetőségeit is.   

Folyamatosan figyelemmel kell kísérni a megnyíló pályázati forrásokat, az Önkormányzatnak kész 

tervekkel és konkrét elképzelésekkel kell várnia a pályázatok kiírását. A kapcsolati tőke, valamint 

más településekkel történő együttműködés segítségével minél nagyobb mértékben kell elnyerni 

pályázati forrásokat.  
 

Örömteli, hogy az elmúlt évek felelős gazdálkodása következtében Gencsapátinak nincs 

adósságállománya. 
 

A pénzügyi politika meghatározó elemei: 
 

o a kötelező önkormányzati feladatok megfelelő színvonalon történő ellátásának biztosítása, 

o takarékosabb gazdálkodás, a működési költségek optimalizálása, a Képviselő-testületnek a 

település vagyonával jó gazda módjára és racionálisan kell gazdálkodnia, 

o a feladatellátáshoz kapcsolódó vagyonelemeket meg kell őrizni, működőképes állapotukat 

biztosítani kell,  

o a költségvetésben megfelelő tartalékot kell képezni a váratlan, nem tervezhető kiadások 

fedezetére, valamint az esetlegesen megnyíló pályázati források önerejére,  

o az Önkormányzati vagyon esetleges értékesítésből származó bevételeket fejlesztésekre 

kell fordítani,   

o a Képviselő-testület felvállalja a lakosság szempontjából fontos, de nem kötelező 

feladatokat, ugyanakkor a nem kötelező feladatok nem veszélyeztethetik a kötelező 

feladatellátást,   

o a Képviselő-testület hitel felvételét kizárólag fejlesztési célokra tartja elfogadhatónak,  

o a pályázati források maximális igénybevétele, 

o az önkormányzati középületek fűtésének, világításának korszerűsítése, a kiadások 

csökkentése érdekében. 

 

 
 

 

 

Gencsapáti Község Önkormányzata 1 éven belül esedékes kötelezettségeit tekintve megfelelő 

összegű eszközzel rendelkezik. 

A település ingatlanvagyonának köszönhetően tőkeerős, a költségvetése egyensúlyban van, 

jelentős finanszírozási nehézség nem mutatkozik, de jelentősebb fejlesztés és felújítás kizárólag 

pályázati forrás igénybevétele révén lehetséges.  

Fentiek ellenére a bevételi források keresése, esetleg ingatlan-értékesítés, illetve a kiadások 

folyamatos kontrollja, átlátható ellenőrzési rendszer felállítása elengedhetetlen. 
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A pénzügyi politika része a kiadások legszükségesebb mértékre korlátozása, az ésszerű, takarékos 

gazdálkodás.  

 

Az Önkormányzat ingatlanvagyon-katasztere 2002. év végén készült el, az 510 vagyonelemet 

tartozó lista a vagyonelemeket forgalomképtelen, korlátozottan forgalomképes és 

forgalomképes csoportosításban tartalmazza.  

o Törzsvagyon (az Önkormányzat folyamatos működéséhez szükséges vagyonelemek köre) 

▪ Forgalomképtelen vagyontárgyak (helyi közutak és műtárgyaik, közterületek, árkok, 

parkok) - 335 db; 

▪ Korlátozottan forgalomképes vagyontárgyak (közművek, közintézmények, 

középületek, sportpálya) - 120 db;  

o Forgalomképes vagyonelemek (önkormányzati lakások, egyéb épületek, illetve a 

beépítetlen földterületek és mezőgazdasági területek) - 60 db. 

 

A vagyonnövekedéseket, vagyoncsökkenéseket negyedévente a Dénes-Wilheim Bt. elektronikus 

nyilvántartása vezeti át, a nyilvántartáshoz a Polgármesteri Hivatal dolgozói szolgáltatnak 

adatokat. 

2014. december 31-én az összes kataszteri eszköz értéke: 1.105.873 eFt volt.  

 

 
 

 
 

 

Az elmúlt időszakban az Önkormányzatnak a fizetőképessége fenntartásához külön állami 

támogatást nem kellett igénybe vennie. A költségvetés egyensúlyban volt, a folyamatos likviditás 

biztosítva volt. A költségvetési kiadás és bevétel alakulása: 

 

 Bevételek (eFt) Kiadások (eFt) 

2010. 291.643 279.970 

2011. 247.817 247.817 

2012. 240.820 219.625 

2013. 295.842 273.518 

2014. 288.490 256.976 
 

 

 
 

 

 

 

Erősségek 
 

o vonzó földrajzi adottságok, 

természeti értékek 

 

Gyengeségek 
 

o kerékpárút hiánya  
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o kedvező fekvés, megközelíthetőség 

(közúton, vasúton)  

o megfelelő infrastrukturális 

feltételek 

o fejlett oktatási rendszer, szociális 

ellátó rendszer 

o aktív kulturális élet, egész évben 

folyamatos program kínálat  

o csendes, nyugodt pihenésre is 

alkalmas környezet, családbarát 

település  

o a civil szervezetek aktív részvétele a 

közéletben  

o rendezett utcák, szép, vonzó 

településkép, 

o az önkormányzat kiegyensúlyozott, 

biztonságos gazdálkodása,  

mobilizálható pénzügyi tartalékok  

o fiatalok elvándorlása, a település 

elöregedése, munkahelyek hiánya 

o úthálózati rendszer fejlesztésre 

szorul 

o vízelvezető rendszer hiányosságai  

o szociálisan hátrányos helyzetben 

levők számának emelkedése  

o Önkormányzati intézmények 

felújításának elmaradása 

o ipari park hiánya 

 

 

 

 

 

 
 

Lehetőségek 
 

o iparterület hasznosítása 

o versenyképességet biztosító 

beruhá-zások, fejlesztések 

megvalósítása 

o magánerős beruházások 

támogatása, ösztönzése 

o Európai Uniós pályázati 

lehetőségek kihasználása 

o kerékpárút kiépítése 

o utak, járdák, közterek felújítása 

o közösségi terek korszerűsítése, 

o oktatási, nevelési, szociális 

intézmények fejlesztése, bővítése 

o foglalkoztatottság növelése 

o közszolgáltatások színvonalának 

eme-lése 

o együttműködés civil 

szervezetekkel, egyházzal, a 

gazdasági szféra egyéb szereplőivel,  

 

 

Veszélyek 
 

o magánfejlesztések elmaradása 

o fokozódó versenyhelyzet 

kialakulása a régióban, a 

kistérségben  

o pályázati pénzeszközök, saját forrás 

hiánya miatt az elképzelések 

elmaradása 

o a fejlesztések elmaradása miatt 

elégedetlenség növekedése 

lakosság körében 

o a munkanélküliség fokozódása, az 

alacsony képzettségű réteg 

növekedése  

o munkahely hiánya miatt a fiatalok 

további elvándorlása, a 

gyermekvállalás hiánya  

o pályázati lehetőségek ki nem 

használása  

o szociális kiadások növekedése, 

saját bevételek csökkenése  

o a lakosság elöregedése, a 

lakosságszám csökkenése 
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Az Önkormányzat a gazdasági programban meghatározott célkitűzések megvalósításához 

szükséges anyagi források biztosítása érdekében a következő feladatokat rögzíti: 
 

1. Az Önkormányzat folyamatosan keresi a működési bevételeinek növelési lehetőségeit.  

2. Az Önkormányzat áttekinti a meglévő vagyontárgyait, azok hasznosításának módjait és 

lehetőségeit, valamint a fenntartási, üzemeltetési költségek nagyságát. Javaslatot dolgoz ki 

az egyes vagyontárgyak megfelelő hasznosítására, a felesleges vagyontárgyak 

kihasználására (pl.: bérbeadás), valamint az egyes vagyontárgyak értékesítésére. 

3. A Képviselő-testület kiemelt figyelmet fordít arra, hogy a gazdasági programjában 

meghatározott célkitűzéseket lehetőség szerint hitelfelvétel nélkül, minél több pályázati 

forrás bevonásával valósítsa meg. 

4. A Képviselő-testület különösen körültekintően jár el akkor, ha önkormányzati fejlesztés 

érdekében hitelfelvétel válik szükségessé.  

5. A Képviselőtestület rögzíti: csak olyan kötelezettséget vállal, mely reálisan megvalósítható, 

költségvetési fedezete az önkormányzat költségvetéséből, átvett pénzeszközből, pályázati 

pénzeszközből, vagy törvényesen felvehető hitelből megvalósítható. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Gencsapáti jövőjének, az itt élők elvárásainak megfelelő életkörülmények biztosításának feltétele 

a meglévő belső erőforrások feltárása, hatékony működtetése.  

Szükséges a jelenlegi intézménystruktúra továbbfejlesztése, a kialakult igényekhez való igazítása.  

  

A gazdasági programban meghatározottak megvalósításához szükséges anyagi források 

biztosítása érdekében az alábbi feladatok rögzíthetők:  

o Alapvető feladat a pályázati források figyelése, igénylése, megszerzése.  

o A ciklus alatt benyújtandó pályázatok eredményességének előfeltétele, hogy a fejlesztési 

célok, beruházási elképzelések a szükséges tervdokumentációkkal alátámaszthatók 

legyenek. A pályázatok benyújthatósága érdekében a kiemelt fontosságú fejlesztésekre 

előre terveket kell készíttetni, mivel gyakran nagyon rövid a pályázatokban a tervezésre, 

engedélyeztetésre megadott határidő.  

o A beszerzéseknél továbbra is meghatározó alapelv a verseny átláthatósága és biztonsága. 

Előnyben részesítendők a nyílt közbeszerzések, a zártborítékos ajánlatkérések, és minden 

egyéb olyan eszköz, amely a versenyt erősíti és a verseny tisztaságát garantálja. 

o A racionális és kiegyensúlyozott közteherviselés megteremtése a helyi adók 

racionalizálása, az adófizetési morál javítása, a hátralékok behajtása hatékonyságának 

növelésével.  
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o A település szerkezeti és szabályozási tervét a helyi építési rendelettel összhangban úgy 

kell végrehajtani, hogy az alkalmas és vonzó legyen a vállalkozók számára. 

o A tervezési feladatokat, valamint az önrészekhez szükséges előirányzatokat az éves 

költségvetésekben kell meghatározni.  

o Azokat a fejlesztéseket kell előtérbe helyezni, melyek hosszú távon a népességszám 

emelkedését idézik elő, valamint munkahelyet teremtenek. Háttérbe kell helyezni azokat 

a fejlesztéseket, amelyek a lakosság, vagy a vállalkozók szűk körét érintik, és azokat a 

fejlesztéseket, melyek a megvalósuló beruházás aránytalanul nagy, gazdaságtalan 

működtetési kiadásaival járnának. 

 

 
 

 

 

Az Önkormányzat legfőbb településfejlesztési feladata a közszolgáltatások minél magasabb 

színvonalon történő biztosítása, illetve megszervezése.  

 A településfejlesztés alapelvei különösen: 

o A település fejlesztésének összehangolása a megyei és a térségi fejlesztési tervekkel. 

o A térségi kapcsolatok erősítése. 

o Kiemelt szerepet kell, hogy kapjon az iparterület fejlesztése, hasznosítása. 

o Községünkben az igényes közszolgáltatások biztosítása továbbra is elengedhetetlen 

feltétel.  

A lakosság, a fiatal családok helyben tartása érdekében szükséges helyben megfelelő 

színvonalú óvodai, és általános iskolai nevelést biztosítani. 

o Az aktív korúak helyben tartása érdekében a jól működő közfoglalkoztatási programok 

szervezésén felül nagy hangsúlyt kell fektetni a munkahelyteremtésre, az elöregedő 

lakosság szociális igényeinek kielégítésre. Továbbra is biztosítani kell a szociális étkeztetés, 

a házi segítségnyújtás szolgáltatás mellett az idősek nappali ellátását. 

o Fokozott gondot kell fordítani a lakosság javainak védelmére, kiemelten kell kezelni a 

bűnmegelőzési programokban való részvételt. 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

A munkanélküli családokban romlanak az életkörülmények és az egyének életminősége, másrészt 

jelentős mértékben emelkednek az önkormányzat szociális kiadásai.  

A munkahelyteremtés feltételeinek javítását – összhangban a kormány elképzeléseivel – 

önkormányzatunk kiemelt feladatként kezeli.  

 

Az Önkormányzat a munkahelyteremtés érdekébent: 
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o figyelemmel kíséri a közfoglalkoztatási/közmunka program pályázati lehetőségeit, 

közfoglalkoztatási programok megvalósítása érdekében együttműködik a munkaügyi 

központtal; 
 

o továbbra is részt vesz közfoglalkoztatásban, mely előnyös a munkanélküli személyeknek, 

mert a közfoglalkoztatás ideje munkavégzésnek minősül, kedvező az Önkormányzatnak, 

mert állami támogatással tud ellátni közfeladatokat (pl.: közterületek gondozása, 

parkosítás, virágosítás, belvíz-, csapadékvíz elvezető árkok karbantartása, a kulturális, 

turisztikai és egyéb önkormányzati feladatok; 

o figyelmet fordít a helyi ipar, szolgáltatás fejlesztésére, együttműködik, támogatja a 

magántőkéből megvalósuló beruházásokat, ezáltal bővíti a munkalehetőségek körét. 

Olyan befektetéseket indokolt támogatni, és a településre telepíteni, melyek 

munkahelyeket teremtenek, növelik az adóbevételeket és az egyéb bevételeket, de nem 

veszélyeztetik a lakosság egészségét és a természeti környezetet; 

o vállalkozásbarát környezet kialakításával, közművesített ipari terület létrehozásával 

munkahelyteremtő vállalkozások letelepítését kívánja támogatni; 

o jó kapcsolatot ápol a helyi vállalkozókkal, mindkét fél számára kedvező feltételek esetén 

együttműködnek közös támogatási kérelem benyújtásában. 

 

A programkészítés során nem hagyható figyelmen kívül, hogy munkaképes lakosság egy része a 

helyi vállalkozásokban, másik, jelentősebb része, köszönhetően a jó közlekedési lehetőségeknek, 

Szombathelyen, Kőszegen és a szomszédos Ausztriában dolgozik. 

 

 
 

 

 

A Képviselő-testület fontosnak tartja a közterületek megfelelő színvonalon történő fenntartását, 

ennek érdekében a következő feladatokat határozza meg:  

o fokozott figyelmet kell fordítani a közterületek gondozására, tisztán tartására,  

o gondoskodni kell a közterületeken levő elöregedett veszélyes fák felméréséről, 

kivágásáról, pótlásáról, 

o figyelmet kell fordítani a köztéri építmények, emlékművek, köztéri bútorok állagának 

megóvására, 

o törekedni kell a játszóterek állagának megóvására, biztonságos működtetésükre. 

A helyi közutak fenntartásában elérendő cél, hogy a meglévő útjaink állapotának javítása, a sérült 

utakat folyamatosan kezelése. Évente az utak kátyúzási munkáit amennyiben szükséges el kell 

végezni.  

Nagyon fontos, hogy az Önkormányzat a pályázati lehetőségeket maximálisan kihasználja, hiszen 

szinte valamennyi út felújításra szorul, ehhez azonban folyamatosan el kell készíteni a kiviteli 

terveket. 

 

A településen két temető működik. A legfontosabb feladat az Apáti temető ravatalozó 

épületének felújítása, az engedélyezési eljárás folyamatban van.  

Az Apáti és Dózsa utcai temetőben gondoskodni kell új tájékoztató táblák kihelyezéséről, meg 

kell oldani az Apáti temető bekerítését, mellékhelyiséggel történő ellátását.  
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Az Önkormányzat a helyi energiaszolgáltatás terén törekszik az energia szolgáltatás 

infrastruktúrájának fejlesztésére, pályázati lehetőségeket keres az energiaellátás 

korszerűsítésére.  

A megújuló energiák használatát helyezi előtérbe, a közvilágítás további korszerűsítésére 

törekszik az energiahatékonyság, a tudatos és ésszerű energia felhasználás jegyében.  

A bel- és csapadékvíz elvezető rendszer felújítása, kitisztítása, működőképessé tétele 

elengedhetetlen a település valamennyi belterületi utcájában.  

 

 
 

 

 

Az Önkormányzat közigazgatási feladatait a Polgármesteri Hivatal látja el. 

2013. január 1-től átalakult az önkormányzati feladatellátás, a gyámügyek, egyes szociális, 

környezetvédelmi, természetvédelmi igazgatási ügyek a járási kormányhivatalhoz kerültek, de a 

hivatalban az ügyintézési teher érdemben nem csökkent, mert ezen ügycsoportokban nem, vagy 

csak csekély számú ügy volt.  

A Polgármesteri Hivatal létszáma 2014. évben 1 fő jegyző, 5 fő (2 pénzügyi, 2 igazgatási, 1 

adóügyi) ügyintéző és 1 négy órás hivatalsegéd volt. 

A személyi állomány az alkalmazáshoz szükséges iskolai végzettséggel, szakképzettséggel 

rendelkezik, az ügyintézők rendelkeztek az előírt közigazgatási alap- és szakvizsgával.   

 

A közigazgatás megfelelő színvonalának biztosítása érdekében szükséges:  

o ügyfélbarát, szolgáltató közigazgatási tevékenység fenntartása, hatékonyságának 

növelése, 

o az informatikai lehetőségek fejlesztése, a modern kor követelményeihez való igazítása,  

o az elektronikus közigazgatási szolgáltatások, ügyintézés fejlesztési lehetőségeinek 

feltárása, 

o a közigazgatás tárgyi és infrastrukturális feltételeinek javítása. 

 

A Hivatal épületének felújítása az előző ciklusban csak részben történt meg. Ebben a ciklusban 

elkerülhetetlen az adóigazgatási iroda és a pénzügyi iroda felújítása, korszerűsítése pályázati 

pénzek bevonásával. A kivitelezés akár több ütemben is megvalósítható: nyílászárók, 

hőszigetelés, belső átalakítások, mázolási, festési munkálatok, bútorok és iratszekrények 

beszerzése.  

Az esélyegyenlőség jegyében vizsgálni kell a közintézmények akadálymentesítésére vonatkozó 

lehetőségeket is.  

A Képviselő-testület fontosnak tartja a helyi adópolitikai célkitűzések megfogalmazását, mivel az 

jelentősen befolyásolja a településen keletkező saját bevételt, illetve hatással van a településen 

élő magánszemélyek és vállalkozók anyagi terheire. 

A Képviselő-testület olyan kíván kialakítani, hogy az egy meghatározott stabilitás, állandóság 

mellett, folyamatosan megteremtse az Önkormányzat biztos bevételi forrását, ugyanakkor 

igazságos is legyen az adózói kört illetően. 
 

A Képviselő-testület az adóztatás megvalósítása során az egyenlő és elviselhető teherviselés 

mellett a kiegyensúlyozott és biztonságos adóbevételre törekszik.  
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A cél nem az adóterhek növelése, új adónemek bevezetése. A bevételek növelését a már 

bevezetett és megállapított adók befizetési, beszedési hatékonyságának növelésével, az 

esetlegesen még fel nem tárt adókötelezettségek megállapításával, az adóhátralék tekintetében 

a végrehajtás eredményességének növelésével lehet elérni. Elvárás, hogy az adóalanyok 

legszélesebb körének adóztatása megvalósuljon.  
 

Az adóbevételek növelése érdekében a Képviselő-testület fokozott figyelmet fordít arra, hogy - 

az adózók fizetési morálja javuljon, ennek érdekében rendszeresen tájékozódik az 

adókintlévőségek nagyságáról, a beszedésre tett intézkedésekről, illetve a szükséges végrehajtási 

szankciók alkalmazásáról, valamint az intézkedések alapján elért eredményekről. 

 

 
 

 

 

A vállalkozók támogatásával kapcsolatban az Önkormányzat folyamatos kapcsolatot tart és a 

település honlapján bemutatkozási lehetőséget biztosít a helyi vállalkozások számára.  

A munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése érdekében az Önkormányzat: 

o segíti a helyi gazdaság megerősödését, ehhez igyekszik kedvező feltételeket teremteni, 

hogy a vállalkozók számára munkahely-bővítési lehetőséget teremtsen, 

o adópolitikájában a lehetőségekhez képest kedvezményeket biztosít azon helyi 

vállalkozások számára, akik helyi munkaerőt alkalmaznak. 

 

 
 

 
 

 

Az Önkormányzat a Gyöngyös-kert Óvoda működtetésére Vassurány és Pornóapáti községekkel 

társulást hozott létre. A Képviselő-testület alapvető célkitűzése a társönkormányzatokkal való jó, 

partnerségre épülő együttműködés kialakítása, fenntartása, az intézmény és tagintézménye 

helyben maradásának biztosítása, az óvoda leghatékonyabb, legkisebb önkormányzati 

hozzájárulással járó működtetése annak érdekében, hogy egy társönkormányzatban sem 

vetődjön fel a társulásból való kilépés szándéka, s a gyermekek másik óvodába történő járatása.  
 

Az Óvodába 95 gyermek jár, a mini csoportba 23 fő, a kiscsoportba 24 fő, a középső csoportba 20 

fő, és a nagycsoportba 28 fő. Az Óvoda napi 10,5 órát tart nyitva, reggel 6,30-tól 17,00 óráig. 

A 9 óvónő munkáját 4 dajka és pedagógiai asszisztens segíti. Külső segítőként 1 fő 

gyógypedagógus-logopédus dolgozik megbízási szerződéssel, heti 2x3 órában foglalkozik 27 

gyermekkel. 

Az Óvoda tárgyi felszereltsége megfelelő, a csoportszobák szépen berendezettek, bár a 

helyiségek kicsik, az intézmény helyhiánnyal küzd. 

A TOP pályázatban szerepel az óvoda épületének bővítésére, a nyílászárók cseréjére, a fűtés 

korszerűsítésére. 
 

A település fejlődése, a lakosság helyben tartásának, a népességszám megtartásának, esetleges 

növelésének elengedhetetlen alapja a helyben biztosított 1-8 osztályos általános iskolai oktatás.  
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Cél a tanulói létszám megőrzése, a pedagógusi kar szakmaiságának, a település iránti 

elkötelezettségének növelése, az intézménynek a közéletbe, a kulturális, sportéletbe való 

eredményesebb bevonása.  
 

Az Önkormányzat az Apponyi Albert Általános Iskola Általános Iskola vagyonkezelési jogát 2013. 

január 1-ei hatállyal átadta Klebelsberg Intézményfenntartó Központnak, azonban az iskola 

épületének tulajdonjoga továbbra is az Önkormányzatot és Perenye Község Önkormányzatát illeti 

meg. 

 A tulajdonjogból eredő kötelezettségek teljesítésével az elkövetkező időszakban is számolnia kell 

az önkormányzatnak.  

Az iskola tanulói minden jelentősebb települési rendezvényen fellépnek és közreműködnek, a 

műsorok jelentősen emelik a rendezvények színvonalát.   

 

Az Önkormányzat az alapfokú köznevelési feladatellátás biztosítása érdekében  

o áttekinti az intézményműködtetés formáját, valamint a vonatkozó alapdokumentumokat. 

o az intézményeknél  

▪ kezdeményezi az energiatakarékossági szempontok előtérbe kerülését: a fűtés, a 

víz, és a villamos energia költségeinek csökkentését; 

▪ segítséget nyújt a közoktatási intézményeknek a jogszabályban előírt kötelező 

eszközállomány biztosítására; 

▪ intézkedéseket tesz az intézmények kihasználtságának növelésére, ennek 

érdekében támogatja az intézményt népszerűsítő programok szervezését, valamint 

az intézményeknek bemutatkozási lehetőséget biztosít az Önkormányzat honlapján; 

▪ szorgalmazza az oktatási intézmények közötti kapcsolat építését és fenntartását; 

▪ az Önkormányzat segíti az intézmények pályázati tevékenységét, figyelemmel kíséri 

a benyújtott pályázatokat és azok megvalósulását. 

 

Az iskola tetőszerkezete rendkívül rossz állapotú, az épület minden jelentősebb esőzést követően 

beázik, ezért halaszthatatlan a tetőszerkezet helyreállítási munkálatainak elvégeztetése.  

 

 
 

 
 

 

Az egészségügyi és szociális alapellátás körébe tartozó szolgáltatások biztosítása az 

önkormányzat kötelező feladata. Az egészségügyi alapellátás keretében az önkormányzatnak 

gondoskodnia kell a házi orvosi, a házi gyermekorvosi, a fogorvosi ellátásról, az alapellátáshoz 

kapcsolódó ügyeleti ellátásról és a védőnői ellátásról. Az ellátási körzetek önkormányzati 

rendeletünkben szabályozottak, a házi orvosokkal érvényes feladat-ellátási szerződéseink 

vannak.  

 

Gencsapátiban az alapellátás 1 felnőtt és gyermek háziorvosi körzetben történik. A községben 

fogorvosi alapellátás és iskolafogászat is működik. 

Dr. Varga József elhunyta miatt a felnőtt háziorvosi praxis meghirdetésre került, és Dr. Jánk Ottó 

– a szükséges hatósági engedélyek beszerzését követően – 2015.szeptember 1-én megkezdte a 

felnőtt háziorvosi tevékenységét a településen.  
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Az új háziorvos lakhatásának, valamint az egészségügyi alapellátás hosszú távú és megnyugtató 

megoldása érdekében az Önkormányzat teljes körűen felújítatta a Szentegyház u. 6. szám alatti 

Egészségházban lévő szolgálati lakást.    

A település háziorvosai az alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti szolgálatot a szombathelyi ügyeleti 

ellátáshoz csatlakozva teljesítik.  

A védőnői szolgálatot 2 fő látja el. Gondozási tevékenységüket a várandós, gyerekágyas, illetve a 

0-16 éves gyerekkel rendelkező családoknál látják el.  

Ezen túlmenően ellátják az iskola-egészségügyi feladatokat is. 

 

Az egészségügy területén a vállalkozó orvosokkal további jó kapcsolat kialakítására, fenntartására 

törekszik, az egyes szolgáltatásoknak, így a fizikoterápiás ellátás, az ügyelet, és a labor 

szolgáltatás támogatását az eddigieknek megfelelően biztosítja.  

 

 

 

A lakosság folyamatos elöregedése, az ország nehéz gazdasági helyzete, a munkanélküliség, 

eladósodottság és kilátástalanság következtében elkerülhetetlen, hogy az önkormányzat kiemelt 

gondot fordítson az ellátásra, gondozásra szoruló nehéz anyagi helyzetben levő családokra, 

egyedülálló idősekre.  

A Képviselő-testület a már elért értékeket meg kívánja őrizni, a már jól működő szociális 

étkeztetést, házi segítségnyújtást, nappali ellátást az arra rászorultak részére a legszélesebb 

körben, a kedvező anyagi feltételekkel szolgáltatja.  

A pénzbeli és természetbeni ellátások megállapítása során a polgármester az azonnali és 

szükséges ellátás, támogatás nyújtására, humánus és empatikus eljárásra törekszik.  

Gencsapátban arra rászoruló ellátatlanság miatt hátrányt nem szenvedhet. Az ember közelibb 

kapcsolatok kialakítása érdekében az önkormányzat elvárása, hogy a szociális szakemberek, a 

képviselők, Képviselő-testület bizottságai, az intézményvetők, valamint a családsegítő és 

gyermekjóléti szolgálat és a védőnői szolgálat szakemberei jelezzék, ha az idős, magatehetetlen, 

mozgásában korlátozott, egyedül élő és rászoruló, nélkülöző személyről szereznek tudomást.   

A szociális ellátások terén fontos szempont a pénzben nyújtott ellátások mellett a természetben 

nyújtott ellátások alkalmazása, a személyes gondoskodást nyújtó ellátások biztosítása, valamint 

az ellátással együtt a közfoglalkoztatási lehetőségek maximális kihasználása. 
 

Az Önkormányzat továbbra is támogatni kívánja a Bursa Hungarica ösztöndíj rendszeren keresztül 

a tehetséges gencsi fiatalok felsőfokú tanulmányait.  

A Képviselő-testület az elkövetkező időszakban jelentősen javítani kívánja az Idősek Klubja 

működési feltételrendszerét.  

 

 
 

 
 

 

Az Önkormányzat Képviselő-testülete kiemelten kezeli a gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokat.  
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A kapcsolódó szolgáltatások körében 

o évente felülvizsgálja a helyi gyermekvédelmi programot; 

o a rendelet módosításánál figyelembe kell venni a gyermekvédelmi rendszer által tett 

jelzéseket, észrevételeket. 

 

Az Önkormányzat a Pálos Károly Szociális Szolgáltató Központ és Gyermekjóléti Szolgálattal 

kötött feladat-ellátási szerződés alapján biztosítja családsegítési és a gyermekjóléti feladatokat. 

A felkészült szakembergárda biztosíték a jó színvonalú feladatellátásra. 

 

 
 

      
 

 

A településen önálló intézményként Művelődési Ház és Könyvtár hivatott a közművelődési 

feladatok ellátására. 
 

Az intézmény meghatározó szerepet játszik a települési szintű események, rendezvények 

megszervezésében, valamint állami és helyi ünnepeink méltó megünneplésében. 

A Művelődési Ház a szakmai célkitűzéseket és az elért eredményeit csak pályázati támogatások 

révén valósíthatja meg, de a pályázatok megírása, lebonyolítása és elszámolása sok időt és 

energiát von el a konkrét szakmai munkától.   

A programokban helyi, megyei, regionális és nemzetközi programok is szerepelnek, amely tükrözi 

az intézmény és a helyi közművelődés fejlesztési elképzeléseit.   

Az intézményt 16 közösség használja az intézményt heti rendszerességgel szabadidős, művészeti, 

sport programok lebonyolítására.  

Az intézmény konferenciákat, megbeszéléseket, gyűléseket tart, asszony-tornát, asztaliteniszt, és 

sakk bajnoki fordulóknak ad helyet.   
 

Elkötelezett munka folyik az 5 csoportban dolgozó Gencsapáti Hagyományőrző 

Néptáncegyüttesben. 

A település legnagyobb értéke a 77 éves gencsapáti néptáncmozgalom. Az elmúlt évtizedekben 

a gyermekek és fiatalok ezreit tanították meg hagyományaink tiszteletére és szeretetére, a 

mozgás és közös célmegvalósítás örömére, a közösség erejére. Kitartó munkájuk és 

tevékenységük eredményeként belföldön és külföldön egyaránt településünk jó hírét vitték, 

mindenhol megismertették Gencsapáti nevét. 

 A 25 éve alakult Vasi Népdalstúdió a hagyományokra épülő népi éneklés oktatását és közkinccsé 

tételét tűzte ki célul. 1992-től Gencsapátiban egyedülálló népzenei műhelyként végzi munkáját, 

mely Vas megye és a régió több intézménye számára példaértékű, és inspiráló.  
 

Fontos feladatuk a Kezdőkör Egyesület által kiadott helyi újság szerkesztése, és a település 

honlapjának aktuális hírekkel történő feltöltése.  
 

Gencsapáti község könyvtára lakóhelyi nyilvános könyvtár, amely közkönyvtárként a település 

valamennyi lakója számára állampolgári jogon biztosítja az információkhoz, a könyvtári 

dokumentumokhoz, a magyarországi könyvtári rendszer szolgáltatásaihoz való szabad 

hozzáférést.  
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A községben sok civil szervezet működik, melyek a település legnagyobb értékei közzé tartoznak. 

Munkájukat a közvetlen anyagi támogatáson kívül is segíteni kell.  

Minél több rendezvény szervezésébe, lebonyolításba be kell vonni őket, munkájukat össze kell 

hangolni, munkaterveiket össze kell fésülni az önkormányzati és intézményi feladattervekkel.  
 

A Képviselő-testület évente – a költségvetési lehetőségei függvényében – pályázatot ír ki a civil 

szervezetek működésének támogatására, évi 1.000.000,- Ft-al támogatja a működésüket. 
  

Az Önkormányzat 2013-ban a civil szervezetek képviselőivel Civil Kerekasztalt hozott létre és 

működtet. A Civil Kerekasztal állást foglal a települést érintő lényeges és meghatározó 

kérdésekről. 

 

 
 

 
 

 

Fontos feladat, hogy az Önkormányzat megfelelő partneri kapcsolatokat alakítson ki a községben 

működő vállalkozásokkal. Jelentősen javítani kell a falu marketingjén. Ehhez színvonalas 

tájékoztatóanyagot kell készíteni, melyet célzottan el kell juttatni az érdekeltekhez, illetve 

hatékonyabban ki kell használni az internetben rejlő lehetőségeket.  
 

Gencsapáti a Szombathelyi Kistérség Többcélú Társulás által működtetett honlappal rendelkezik, 

mely nem felel meg a kor követelményeinek, ezért elengedhetetlen egy új, modern tartalmú és 

megjelenésű települési honlap létrehozása. 

A honlapon helyet kell biztosítani a Képviselő-testület működésével kapcsolatos közérdekű 

adatoknak, turisztikai kiadványoknak, helyi civil szervezeteknek, a településen megrendezésre 

kerülő programoknak.  
 

Havonta jelenik meg és jut el ingyenesen minden háztartásba a település lapja, a Hírmondó, mely 

tartalmazza a település életének legfontosabb eseményeit.  
 

A településen több hirdetőtábla szolgálja a lakosok széles körű tájékoztatását.   

 

 
 

 

 

A képviselő-testület nagy hangsúlyt fektet Gencsapáti község területén a tiszta, rendezett 

lakókörnyezetek, mind pedig a közterületei szemétmentes, kulturált környezet kialakítására, 

fenntartására.  

Kiemelt gondot kell fordítani a település parlagfű és gyommentesítésére a közterületeken, a 

magán ingatlanokon a rendezett, igényes környezet kialakítására.  

Az önkormányzat e cél megvalósítása során számít a lakosság, a községben működő vállalkozások 

és a civilszervezetek aktív, közreműködő tevékenységére.  
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A képviselő-testület törekszik a szelektív hulladékgyűjtés kiterjesztésére és hatékonyságának 

növelésére.  

Az Önkormányzat fontosnak tartja az éves lomtalanítások megszervezését.  

A Képviselő-testület nagy hangsúlyt kíván fektetni a településen kialakított illegális szemétlerakó 

helyek felszámolására.  
 

Gencsapáti a Nyugat-dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás tagja, a 

településen keletkezett szilárd kommunális hulladékot a SZOMHULL Szombathelyi 

Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Nonprofit Kft. szállítja el az Önkormányzattal megkötött 

hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződés alapján. 

Az Önkormányzat üzletrészt vásárolt a SZOMHULL Kft.-ben, így a Képviselő-testület megnyugtató 

módon és hosszú távon gondoskodott a feladatellátásról.  

A településen 4 szelektív hulladékgyűjtő sziget működik, melyek fennmaradását nehezíti, hogy 

néhányan lakossági hulladékot helyeznek el a szelektív hulladékgyűjtő konténerbe. 
  

A zöld hulladékok szakszerű komposztálása és hasznosítása nincs megoldva a településen. Meg 

kellene fontolni a mezőgazdasági és a lakóingatlanoknál keletkező komposztálható hulladék 

befogadására kijelölt terület létrehozását, és ellenőrzött használat melletti működtetését.   

 

 
 

 

 

                             

 

Az infrastrukturális fejlesztések pozitív irányba befolyásolják a település fejlődését, ezért az 

Önkormányzat Képviselő-testülete ezért fontosnak tartja a közúthálózat, a járda, a 

csatornahálózat, a vízvezetékrendszer, a szennyvízcsatorna rendszer, a villamos energia, a gáz, a 

közvilágítás, illetve egyéb telefon, internet, kábeltelevízió szolgáltatások fenntartását, a 

szolgáltatási színvonal fejlesztését. 
 

Az Önkormányzat településfejlesztési politikájának legfőbb célkitűzése, hogy az önkormányzati 

vagyon a Képviselő-testület ciklusa alatt ne csökkenjen.  

Az Önkormányzat csak olyan fejlesztéseket vállaljon, melyekkel a megvalósuló eszközöket, 

programokat a működtetés során is zökkenőmentesen finanszírozni tudja. 
 

A Képviselő-testület a ciklus időszakára az alábbi fejlesztéseket határozza meg: 
 

1. Iparterület közművesítése, hasznosítása. 
 

2. A rossz állapotú önkormányzati úthálózat (Savaria utca, Alkotmány utca, Vízköz utca, Bem 

utca) aszfalt burkolatának felújítása. Pályázati lehetőség esetén az Ady E. utca és a Deák 

Ferenc utca szilárd burkolatúvá tétele, a külterületi Alsó- és Felső-Csordahajtó út 

nyomvonalának kitisztítása, helyreállítása. 
 

3. Hunyadi út és Szentegyház utca járdafelújítása. 
 

4. Önkormányzati intézmények (Apponyi Albert Általános Iskola, Gyöngyös-kert Óvoda, 

Idősek Klubja, Művelődési Ház és Könyvtár, Polgármesteri Hivatal) felújítása, 

korszerűsítése. 
 

5. Hunyadi úti csapadékvíz-elvezető árok zárttá tétele. 
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A Gazdasági program az Önkormányzat elkövetkező öt évében érvényesíteni kívánt céljait 

határozza meg. 

A Képviselő-testület a programban meghatározottak szerint évente költségvetési rendeletébe 

beépíti az adott évben megvalósításra váró fejlesztési elképzeléseit, meghatározza ezek pénzügyi 

kihatásait, és megjelöli a megvalósításhoz szükséges forrást.  

A testület az éves költségvetés készítésével egyidejűleg felülvizsgálja a gazdasági programját, s a 

bekövetkezett változásokhoz igazítva az abban foglaltakat szükség szerint módosítja.  
 

A Képviselő-testület e program elfogadásával vállalja, a rendeleti szintű és határozatokba foglalt 

döntéseinél a programokban megfogalmazott célkitűzéseket prioritásként kezeli, és 

költségvetési forrásainak függvényében törekszik megvalósítani.   

 


